

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации священника Алексея Николаевича Раздорова
«Совесть как антропологическая категория в посланиях апостола Павла (1–2 Кор. и
Рим.)», представленной на соискание ученой степени кандидата теологии по
специальности 26.00.01 – «теология»**

Диссертация А. Н. Раздорова посвящена антропологическим аспектам библеистики, а именно исследованию проблемы совести как антропологического феномена в посланиях апостола Павла. Данная работа является актуальной, поскольку затрагивает как герменевтические темы, так и важные аспекты теологической и нравственной составляющих христианской веры. В связи с этим в диссертационном исследовании соискатель квалификационно и аргументировано обозначил актуальность своей работы, убедительно описал ее научную и практическую ценность.

Автором корректно определены предмет и объект исследования, ясно сформулированы цели и задачи, о чем свидетельствует содержание автореферата (с. 13–14). Текст автореферата диссертации А. Н. Раздорова дает отчетливое представление об учении апостола Павла о человеке, которое раскрывается в ходе экзегетического анализа определенных антропологических отрывков его посланий.

Важным достоинством диссертации является последовательная попытка проанализировать историю исследования антропологии апостола Павла в мировой библеистике (с. 4–13), включая патристический взгляд на указанную тему. Принимая во внимание достижения мировой библеистики, диссертант провел комплексное исследование понимания феномена совести в посланиях апостола Павла к коринфянам и к римлянам (1–2 Кор., Рим.), понимая ее как универсальное понятие, как антропологическую судящую инстанцию, освященную у христиан Святым Духом.

Сильной стороной диссертации является привлечение автором широкого пласта древних источников и научных монографий для исследования заявленной темы (с. 15). В автореферате соискатель приводит в сжатом формате обзор четырех глав своего диссертационного исследования, включая основные выводы. Все это можно отнести к преимуществам работы. Структура диссертации представляется логичной.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что корректно представленная методология и источниковая база помогли соискателю обосновать концептуально значимые выводы (с. 34).

Заслугой автора является то, что он провел серьезное богословско-экзегетическое исследование в сфере антропологии апостола Павла, что является первым систематическим трудом в отечественной библейской науке. Сформулированная диссертантом цель, которая указана в работе, достигнута. Поэтому анализ настоящего автореферата на диссертацию по теме «Совесьть как антропологическая категория в посланиях апостола Павла» (1–2 Кор. и Рим.) позволяет заключить, что данная работа является оригинальным исследованием, отвечающим всем критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно Положению о присуждении ученых степеней, а соискатель, священник А. Н. Раздоров, заслуживает искомую степень кандидата теологии по специальности 26.00.01 – «Теология».

Принципиальных замечаний к тексту автореферата не имею.

Доктор философских наук,
заведующий кафедрой истории религий
и теологии РГПУ имени А. И. Герцена.

Прилуцкий А.М.

Адрес: наб. реки Мойки, 48, Санкт-Петербург, 191186, Российский Государственный Педагогический Университет им. А. И. Герцена.
8 812 312 99 25 (телефон кафедры).
orgcom@mail.ru

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись Гришицкого

Александра Михайловича

уверяю «11» 01 2014 года

(являюсь членом комиссии по персоналу и социальной работы
кафедры истории религий и социальной работы)



Специалист по кадрам
и социальной работе
Светлана А.В. Скардина